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Simulado Especial 

1º Simulado PC-PR 
 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do PC-PR; 

2 – A prova contém 60 itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora 
UFPR, com questões de múltipla escolha A, B, C, D, E. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na primeira página deste PDF; 

7 – Esse simulado é uma auto avaliação! Você mesmo (a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na 
área do aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-PC-PR-18-04   
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PORTUGUÊS 
Carlos Roberto 

 

O impacto da pandemia nos índices de 
criminalidade 

Desde que as primeiras medidas de isolamento 
social foram adotadas no Brasil, em meados de março, para 
tentar conter o avanço do novo coronavírus, o presidente Jair 
Bolsonaro vem alegando que as restrições poderão levar ao 
aumento da violência. “O povo passando necessidade grave, 
nós podemos ter saque, invasão de supermercado, algumas 
regiões do país sem lei”, afirmou em 30 de março. 

O setor de inteligência do governo chegou a traçar 
alguns cenários de descontrole social, com a ocorrência de 
ondas de saques até em hospitais. Parte dos militares que 
integram o governo passou a usar o argumento para 
endossar o discurso do presidente e defender o chamado 
isolamento vertical, em que apenas os grupos de risco, como 
idosos e pessoas com doenças crônicas, ficam isolados. Não 
há, porém, comprovação científica de que essa estratégia 
funcione. 

Dados preliminares de capitais como São Paulo e 
Rio de Janeiro mostram que houve redução nos chamados 
crimes contra o patrimônio, como roubos e furtos. Segundo 
um levantamento feito pelo jornal O Estado de S. Paulo, essa 
tendência também foi observada nos Estados Unidos e em 
países da Europa. 

Ao mesmo tempo, o número de homicídios ficou 
estável e até aumentou nas duas cidades. No Rio, o fato pode 
estar ligado à guerra entre quadrilhas rivais, segundo o 
jornal O Globo. Não se sabe a causa do aumento das mortes 
em São Paulo. Especialistas em segurança pública alertam 
que é difícil explicar o fenômeno sem conhecer a natureza 
desses crimes, que podem estar ligados ao tráfico de drogas, 
disputas territoriais ou mesmo ao aumento das tensões 
domésticas. 

Disponível em: 
https://www.nexojornal.com.br/expresso/2020/04/14/Qual-o-impacto-

da-pandemia-nos-%C3%ADndices-de-criminalidade 

 

01.  Assinale a opção em que a explicação não atende à 
norma padrão da língua. 

a) O registro das vírgulas antes e depois da oração 
“para tentar conter o avanço do novo coronavírus", no 
primeiro parágrafo do texto, justifica-se pela 
necessidade de evidenciar o deslocamento de orações 
adverbiais de longa extensão. 

b) As aspas utilizadas em “O povo passando 
necessidade grave, nós podemos ter saque, invasão de 
supermercado, algumas regiões do país sem lei” 

caracterizam a utilização do discurso indireto do 
presidente. 

c) O redator poderia ter escrito o segundo período do 
segundo parágrafo da seguinte forma: “Parte dos 
militares que integram o governo passaram a usar o 
argumento para endossar o discurso do presidente...". 

d) No terceiro parágrafo do texto, o pronome 
demonstrativo "essa" foi empregado com função 
anafórica em "... essa tendência também foi observada 
nos Estados Unidos e em países da Europa”. 

e) O registro do acento grave em "... o fato pode estar 
ligado à guerra entre quadrilhas rivais...", no quarto 
parágrafo do texto, é obrigatório, haja vista que o 
substantivo "guerra" foi minudenciado no contexto.  

 

Por que pomos os pingos nos "is"? 

A expressão "pôr os pingos nos is" significa 
organizar o que está confuso, discernir entre uma coisa e 
outra, definir o lugar de cada coisa etc. Mas por que, quando 
queremos pôr ordem no caos, dizemos que vamos colocar os 
pingos nos is? Originalmente o "i" não tinha pingo. Na época 
romana, só havia as letras maiúsculas. E, como se sabe, o "I" 
maiúsculo não tem pingo (aliás, parece que muita gente não 
sabe disso). Quando, séculos depois, inventaram as 
minúsculas para facilitar a tarefa dos copistas de reproduzir 
centenas de páginas manuscritas, surgiu um problema: como 
as letras cursivas, típicas da escrita manual, são todas ligadas 
entre si (e é exatamente por isso que esse sistema de escrita 
facilitava a vida dos copistas, já que eles não precisavam 
levantar a pena do papel para passar de uma letra a outra), 
dois "ii" se assemelhavam a um "u", o que gerava 
ambiguidade, pois o latim tem muitas palavras com dois "ii". 
A solução foi criar um sinal distintivo, no caso, o pingo do "i". 
É bem verdade que, posteriormente, com a invenção do 
trema, os dois "ii" passaram a se confundir com "ü", mas 
agora o risco era menor: as línguas que tinham "ii" não 
tinham "ü" e vice-versa. Logo, colocar um pingo no "i" foi a 
maneira encontrada pelos monges medievais (que passavam 
a vida copiando livros) para distinguir letras diferentes. 
Desde então, pôr os pingos nos is é sinônimo de distinguir, 
definir, determinar, e, por extensão, organizar, 
enquadrar, esclarecer... 

Disponível em: <revistalingua.uol.com.br/textos/blog-abizzocchi/por-que 
pomos- os-pingos-nos-is-288588-1.asp> 
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02. Nas duas últimas linhas do texto, a relação entre 
“organizar, enquadrar, esclarecer” e “distinguir, 
definir, determinar” é de: 

a) oposição. 

b) consequência. 

c) comparação. 

d) exemplificação. 

e) adição.  

 

03. Ainda como base no texto acima, as expressões 
destacadas em negrito e sublinhadas 
(Originalmente; Séculos depois; Posteriormente; 
Logo; Desde então) que funcionam como marcadores 
de tempo são: 

a) Originalmente; Séculos depois. 

b) Originalmente; Posteriormente; Logo. 

c) Séculos depois; Logo; Desde então. 

d) Originalmente; Séculos depois; Posteriormente; 
Desde então. 

e) Originalmente; Séculos depois; Posteriormente; 
Logo; Desde então. 

 

04. O paralelismo sintático foi desobedecido na 
seguinte frase: 

a) “Sucesso é conseguir o que você quer e felicidade é 
gostar do que você conseguiu.” (Dale Carnegie) 

b) “Para o otimista todas as portas têm maçanetas e 
dobradiças, para o pessimista todas as portas têm 
trincos e fechaduras.” (William Arthur Ward) 

c) “Se não houver frutos, valeu a beleza das flores; se 
não houver flores, valeu a sombra das folhas; se não 
houver folhas, valeu a intenção da semente.” (Henfil) 

d) “É barato construir castelos no ar e bem cara a sua 
destruição.” (F. Mauriac) 

e) "Gosto de Paris, de Londres, de Roma e, 
principalmente, de estudar." (Carlos Roberto) 

 

05. Carlos Roberto, Policial Civil recém-empossado na 
PC-PR, deparou-se com o seguinte recado, em sua 
estação de trabalho, no primeiro dia de efetivo 
exercício: 

 

 

Prezado Carlos Roberto, seja bem-vindo à PC-PR. Esta 
será sua estação de trabalho e você deverá instalar os 
equipamentos eletrônicos para iniciar os trabalhos. 
Logo, para instalação do mouse do seu computador, 
siga os passos a seguir: 

1. Retire o receptor acoplado na parte interior do 
mouse.  

2. Insira o receptor na porta USB de seu computador.  

3. Seu computador irá localizar e instalar o receptor 
automaticamente.  

4. Acione o botão ON de seu mouse. 

O problema de redação dessas instruções é: 

a) tempos verbais inadequados; 

b) mau uso de pronomes possessivos; 

c) falta de paralelismo sintático; 

d) produção de ambiguidade; 

e) redundâncias desnecessárias. 

 

06. Considere o texto abaixo para responder à questão. 

 

Nos últimos dez anos, o Brasil passou por grandes 
transformações e crescimento econômico contínuo(a) que 
o induziu a figurar entre os países em desenvolvimento 
acelerado. Com a expansão(b) formou-se uma nova classe 
média, composta por trabalhadores vindos das classes D e 
E. Atualmente(c) o país possui 105 milhões de pessoas 
com renda mensal entre R$ 1.700 e R$ 7.400(e) e a 
tendência é que esses números cresçam nos próximos anos. 
Em uma entrevista à revista PLANETA, o economista 
Marcelo Neri analisa o impacto da nova classe média no 
consumo, no ambiente e na sociedade e mostra os desafios 
à frente dos brasileiros.  

[...] 

PLANETA – O fenômeno é passageiro? 

NERI – Não, a nova classe média veio para ficar. O 
crescimento é contínuo, apesar das crises financeiras. 
Planos assistenciais e o aumento do crédito ao consumidor 
contribuíram. Mas o principal é que o número de 
trabalhadores(d) que saíram da informalidade e passaram 
a ter carteira assinada dobrou desde 2004. 

(Adaptado de Milton Correia Júnior, Cigarras e formigas. 
PLANETA) 
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Desrespeitam-se as regras de pontuação do padrão de 
prestígio da língua portuguesa ao inserir uma vírgula: 

a) depois de “contínuo”. 

b) depois de “expansão”. 

c) depois de “Atualmente”. 

d) depois de “trabalhadores”. 

e) depois de “e R$ 7.400”. 

 

07.  Considere o seguinte fragmento de um e-mail 
enviado pelo gabinete do Secretário de Segurança 
Pública X a um Policial Civil do Paraná encarregado de 
missão estratégica: 

"Por ordem do Sr. Secretário de Segurança Pública X, 
venho solicitar-vos que nos encaminhe, até o próximo 
dia 15, as cópias dos documentos coletados referentes 
à operação estratégica liderada por Vossa Senhoria. 

Assinale a alternativa em que a frase foi corrigida 
adequadamente. 

a) Por ordem do Sr. Secretário de Segurança X, venho 
solicitar-lhe que nos encaminhe, até o próximo dia 15, 
as cópias dos documentos coletados referentes à 
operação estratégica liderada por Vossa Senhoria. 

b) Por ordem do Sr. Secretário de Segurança X, venho 
solicitar-te que nos encaminhes, até o próximo dia 15, 
as cópias dos documentos coletados referentes à 
operação estratégica liderada por Vossa Senhoria. 

c) Por ordem do Sr. Secretário de Segurança X, venho 
solicitar-vos que nos encaminhe, até o próximo dia 15, 
as cópias dos documentos coletados referentes à 
operação estratégica liderada por Vossa Senhoria. 

d) Por ordem do Sr. Secretário de Segurança X, venho 
solicitar-lhe que nos encaminhes, até o próximo dia 
15, as cópias dos documentos coletados referentes à 
operação estratégica liderada por Vossa Senhoria. 

e) Por ordem do Sr. Secretário de Segurança X, venho 
solicitar-vos que nos encaminhes, até o próximo dia 
15, as cópias dos documentos coletados referentes à 
operação estratégica liderada por Vossa Senhoria. 

 

08. Carlos, policial civil, ao encontrar seus colegas na 
delegacia em que trabalha, escutou alguns 
comentários acerca da atual situação do Brasil. 
Assinale a alternativa em que a ortografia, a  

 

 

concordância e a regência verbal estão de acordo com 
a língua padrão escrita. 

a) Não há mais o que fazer, mas me recuso a acreditar 
que todos contrairão a doença. 

b) A dias que não vem ninguém aqui; em outros vêm 
dezenas de pessoas na mesma hora. 

c) O que não faz bem só pode fazer mau. 

d) É preciso desconfiar de quem trás a solução sem 
comprovação científica. 

e) Os benefícios da medicação sugerida não se aplica 
nesses casos. 

 

A representação da “realidade” na imprensa 

Parece ser um fato assentado, para muitos, que um 
jornal ou um telejornal expresse a “realidade”. Folhear os 
cadernos de papel de ponta a ponta ou seguir pacientemente 
todas as imagens do grande noticiário televisivo seriam 
operações que atualizariam a cada dia nossa “compreensão 
do mundo”. Mas esse pensamento, tão disseminado quanto 
ingênuo, não leva em conta a questão da perspectiva pela 
qual se interpretam todas e quaisquer situações focalizadas. 
Submetermo-nos à visada do jornalista que compôs a notícia, 
ou mesmo à do câmera que flagra uma situação (e que, aliás, 
tem suas tomadas sob o controle de um editor de imagens), é 
desfazermo-nos da nossa própria capacidade de análise, é 
renunciarmos à perspectiva de sujeitos da nossa 
interpretação. 

Tanto quanto os propalados e indiscutíveis “fatos”, 
as notícias em si mesmas, com a forma acabada pela qual se 
veiculam, são parte do mundo: convém averiguar a quem 
interessa o contorno de uma análise política, o perfil criado 
de uma personalidade, o sentido de um levante popular ou o 
alcance de uma medida econômica. O leitor e o espectador 
atentos ao que leem ou veem não têm o direito de colocar de 
lado seu senso crítico e tomar a notícia como espelho fiel da 
“realidade”. Antes de julgarmos “real” o “fato” que já está 
interpretado diante de nossos olhos, convém reconhecermos 
o ângulo pelo qual o fato se apresenta como indiscutível e 
como se compõe, por palavras ou imagens, a perspectiva pela 
qual uma bem particular “realidade” quer se impor para nós, 
dispensando-nos de discutir o ponto de vista pelo qual se 
construiu uma informação. 

(Tibério Gaspar). 
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09. É impossível decifrar o enigma construído por 
Machado de Assis, porque o livro traz apenas o ponto 
de vista de um personagem, Bentinho. É a tal história 
do “narrador pouco confiável”. 

No que se refere à grafia, para estar de acordo com o 
padrão culto, a frase que deve ser preenchida com 
forma idêntica à destacada acima é:  

a) Alguém poderá perguntar: − Capitu traiu Bentinho, 
...?  

b) Gostaria de saber... ele se interessou especificamente 
por essa obra de Machado de Assis.  

c) Quem sabe o... dessa incerteza presente na obra Dom 
Casmurro?  

d) Enigmas são sempre interessantes,... despertam 
curiosidade acerca da obra.  

e) −... foi a obra que mais o teria impressionado, 
respondeu alguém quando indagado sobre o motivo 
da emoção. 

 

10. Diante das informações que habitualmente nos 
oferecem os jornais e os noticiários, devemos, 
segundo o autor do texto: 

a) considerar como fatos efetivos apenas aqueles que 
ganham igual dimensão em todos os veículos. 

b) imaginar que os interesses existentes na divulgação 
dos fatos acabam por destituí-los de importância. 

c) interpretar as notícias de modo a excluir delas o que 
nos pareça mais problemático ou inverossímil. 

d) ponderar que tais informações são construídas a 
partir de um ponto de vista necessariamente 
particular. 

e) avaliar os fatos noticiados segundo o ângulo que 
melhor se afine com os nossos valores pessoais. 

 

11. A questão refere-se ao texto seguinte. 

− Ã-hã, quer entrar, pode entrar... Mecê sabia que eu moro 
aqui? Como é que sabia? Hum, hum...Cavalo seu é esse só? 
Ixe! Cavalo tá manco, aguado. Presta mais não. 

(João Guimarães Rosa. Trecho de "Meu tio o Iauaretê", 
adaptado. Estas estórias, Rio de Janeiro, José Olympio, 
1969, p.126) 

Observando-se a variedade linguística de que se vale o 
falante do trecho acima, percebe-se uso de: 

 

 

a) linguagem marcada por construções sintáticas 
complexas e inapropriadas para o contexto, 
responsáveis por truncar a comunicação e dificultar o 
entendimento. 

b) linguagem formal, utilizada pelas pessoas que 
dominam o nível culto da linguagem, sendo, portanto, 
adequada à situação em que o falante se encontra. 

c) gírias e interjeições, como ixe e aguado, 
prioritariamente utilizadas entre os jovens, sendo, 
assim, incompatíveis com a situação em que o falante 
se encontra. 

d) coloquialismos e linguagem informal, como mecê e 
tá, apropriados para a situação de informalidade em 
que o falante se encontra. 

e) formas reduzidas, como "tá", que corresponde à 3ª 
pessoas do singular do presente do indicativo do 
verbo estar. Por ser frequente e aceitável, passou a ser 
considerada na linguagem formal escrita. 

 

12.  A substituição do elemento grifado pelo pronome 
correspondente, com os necessários ajustes, foi feita 
corretamente em: 

a) Shannon e Turing gestavam ideias abstratas 
sofisticadas = gestavam-nas 

b) Claude E. Shannon obteve o título de doutor no MIT 
= obteve-no 

c) Shannon e Turing deduziram as regras alemãs de 
codificação = lhes deduziram 

d) Turing, entretanto, não viu sua máquina se 
transformar em lap-tops e tablets que hoje povoam  o 
imaginário infantil = povoam-lo 

e) Ouvir as comunicações dos inimigos e decifrar seus 
códigos era uma atividade indispensável = decifrar-
lhes 
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“A incapacidade da Organização das Nações Unidas 
- ONU - de lidar com uma das maiores ameaças deste início 
do século, o terrorismo, é o que melhor simboliza a crise 
vivida pela organização. Até hoje, os países que compõem a 
ONU nem sequer conseguiram chegar a um consenso sobre o 
que deve ser definido como terrorismo, o que complica 
qualquer tentativa conjunta de combatê-lo. Agora, o 
secretário geral Kofi Annan resolveu colocar ordem na casa. 
Na semana passada, ele apresentou o mais amplo projeto 
para reformar a ONU desde sua criação, em 1945. A proposta 
inclui a sugestão de ampliar o Conselho de Segurança e criar  

 

mecanismos para corrigir distorções históricas, como a 
presença de regimes tirânicos na Comissão de Direitos 
Humanos da organização.” 

 

13. Assinale a alternativa correta de acordo com o 
contexto. 

a) Os vocábulos ameaças e terrorismo não possuem 
nada em comum com relação aos seus significados. 

b) O fragmento “a incapacidade da ONU de lidar com 
ameaças deste século”, classifica-se como sujeito 
composto por conter mais de um núcleo. 

c) A palavra “terrorismo” é aposto do fragmento “uma 
das maiores ameaças deste início de século”. 

d) O vocábulo “terrorismo” é adjunto adverbial de 
modo de ameaças. 

e) A expressão “colocar ordem na casa” significa, 
exclusivamente, arrumar a área física da sede da ONU. 

 

14. Texto para responder à questão. 

 

Na charge, a oração introduzida pela conjunção MAS 
classifica-se como: 

 

a) subordinada substantiva completiva nominal. 

b) subordinada adverbial comparativa. 

c) coordenada sindética conclusiva. 

d) coordenada sindética adversativa. 

e) subordinada substantiva apositiva. 

 

15. A frase que admite transposição para a voz passiva 
encontra-se em: 

a) ... que, hoje, subsidia a tradução de seus livros para o 
resto do mundo. 

b) A Áustria entrou para a história da inteligência do 
século 20... 

c) Sigmund Freud, o criador da psicanálise, e o pintor 
expressionista Egon Schiele são alguns deles. 

d) Em outra face, menos vistosa, foi também um dos 
berços mentais do nazismo. 

e) Lá viveu, também, Thomas Bernhard... 

 

INFORMÁTICA 
Ranielison Passos 

16. Considerando que em uma planilha do LibreOffice 
Calc, e observando os valores apresentados na figura 
baixo, o resultado da fórmula 
=SOMA(A1:D1)+SE(MÉDIA(A3:B3)>5; 3; 5), quando 
for aplicada em uma célula fora do intervalo utilizado 
é: 

 

a) 15 

b) 16 

c) 17 

d) 18 

e) 19 
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17. O sistema operacional é formado por diversos 
subsistemas, com ações específicas para operação do 
todo. Esse setor em questão é considerado a parte 
mais importante do sistema operacional Linux, 
responsável por entrar em contato com os hardwares 
e demais componentes de software, realizando todo o 
gerenciamento de funcionamento e também sendo 
considerado como o núcleo principal das distribuições 
Linux. O texto descreve o: 

a) Memória 

b) Kernel 

c) Shell 

d) ROM 

e) DOS 

 

18. assinale a alternativa correta: 

a) O POP3 é um protocolo de envio e recebimento de e-
mails. 

b) O FTP sempre será operado para enviar arquivos em 
anexo. 

c) O SMTP é um protocolo de envio de e-mails entre 
provedores.  

d) O HTTP é um protocolo criado somente para trafegar 
imagens em e-mails. 

e) O IMAP é um protocolo descontinuado, que não é 
mais utilizado em programas de e-mails. 

 

19. Qual alternativa descreve o nome dado, no Mozilla 
Firefox, ao recurso que facilita o acesso aos sites mais 
acessados pelo usuário, permitindo-lhe salvar um 
nome junto ao endereço do site na internet. 

a) Abas. 

b) Páginas. 

c) Histórico. 

d) Downloads. 

e) Favoritos. 

 

 

 

 

 

 

20. Com relação ao LibreOffice Writer, considere as 
afirmativas abaixo: 

I. A opção de Sublinhado permite aplicar variações 
desse efeito, como, por exemplo, sublinhado 
duplo, através do comando CTRL+D. 

 

II. O recurso de "Nota de Rodapé" cria uma função 
de cálculo no final de cada página do 
documento, de acordo com os valores 
apresentados durante a edição do texto. 

III. Clicando-se seguidamente 3x em uma palavra 
de um parágrafo, sempre a opção realizará a 
seleção do parágrafo por completo. 

É correto o que se afirma em 

a) I, apenas. 

b) II e III, apenas. 

c) I e II, apenas. 

d) II, apenas. 

e) I, II e III. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
Brunno Lima 

 
21. No ano de 2019 o Banco Central apreendeu 440 mil 

cédulas falsas de real, totalizando R$ 27.700.000,00. 
Suponha que desse valor, 10% correspondiam a notas 
de 20 reais. 

De acordo com essas informações, quantas notas falsas 
de 20 reais foram apreendidas no ano de 2019? 

a) Menos de 60 mil 

b) Entre 60 mil e 80 mil 

c) Entre 80 mil e 100 mil 

d) Entre 100 mil e 120 mil 

e) Mais de 120 mil 
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22. A tabela abaixo mostra as notas de um grupo de 
alunos nos 4 bimestres de um ano letivo escolar. 

 

Sabe-se que a nota final de cada aluno é igual à média 
ponderada das notas obtidas, que as notas do 1º 
bimestre têm peso 1; as do 2º bimestre têm peso 2; as 
do 3º bimestre têm peso 2 e as do 4º bimestre têm 
peso 5. A nota final de Pedro foi igual à de Antônio. 

Então, no 3º bimestre Pedro teve nota: 

a) menor que a obtida por Angélica no 2º bimestre. 

b) maior que a de Angélica no 4º bimestre. 

c) igual à que Cíntia obteve no 3º bimestre. 

d) menor que a obtida por Antônio no 4º bimestre. 

e) igual à obtida por ele mesmo no 2º bimestre.   

 

23. Em determinado mês, a soma do número de 
veículos produzidos pelas empresas B, E e M foi igual 
a 600. Além disso, a soma dos veículos produzidos 
pelas empresas B e E foi igual à metade do número de 
veículos produzidos pela empresa M e o número de 
veículos produzidos pela empresa B foi igual a 7 vezes 
o número de veículos produzidos pela empresa E.  

Considere as afirmativas a respeito da situação 
proposta acima: 

1. A soma do número de veículos produzidos pelas 
empresas B e E nesse mês foi superior a 185. 

2. O número de veículos produzidos pela empresa 
E nesse mês foi superior a 30. 

3. O número de veículos produzidos pela empresa 
M nesse mês foi superior a 350.  

Assinale a alternativa correta. 

a) Somente a afirmativa 2 é verdadeira. 

b) Somente as afirmativas 1 e 2 são verdadeiras. 

c) Somente as afirmativas 1 e 3 são verdadeiras. 

d) Somente as afirmativas 2 e 3 são verdadeiras. 

e) As afirmativas 1, 2 e 3 são verdadeiras. 

 

 

 

24. Em uma empresa, todos os funcionários possuem 
carteira de habilitação e nenhum deles trabalha mais 
do que 6 horas por dia. O setor de recursos humanos 
da empresa identificou que essa regra não foi 
cumprida em determinado mês. Dessa forma, é 
correto concluir que nesse mês, necessariamente, 

a) nenhum funcionário possui carteira de habilitação e 
alguns deles trabalharam mais do que 6 horas por dia. 

b) pelo menos um funcionário não possui carteira de 
habilitação ou trabalha mais do que 6 horas por dia. 

c) nenhum funcionário possui carteira de habilitação ou 
todos eles trabalham mais do que 6 horas por dia. 

d) todos os funcionários não possuem carteira de 
habilitação ou trabalharam mais do que 6 horas por 
dia. 

e) alguns funcionários não possuem carteira de 
habilitação e pelo menos um deles trabalhou mais do 
que 6 horas por dia. 

 

25. De acordo com a legislação trabalhista de um 
determinado país, se o trabalhador apresenta 
atestado médico adulterado, então o empregador 
demite o trabalhador por justa causa. 

A partir dessa informação, conclui-se que, 
necessariamente,  

a) se o empregador não demite o trabalhador por justa 
causa, então o trabalhador não apresenta atestado 
médico adulterado.  

b) se o trabalhador não apresenta atestado médico 
adulterado, então o empregador não demite o 
trabalhador por justa causa.  

c) se o empregador demite o trabalhador por justa 
causa, então o trabalhador apresenta atestado médico 
adulterado.  

d) se o trabalhador não apresenta atestado médico 
adulterado, então o empregador demite o trabalhador 
por justa causa.  

e) se o empregador não demite o trabalhador por justa 
causa, então o trabalhador apresenta atestado médico 
adulterado.  
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DIREITO ADMINISTRATIVO 
Antonio Daud 

26. A respeito da expressão “Administração Pública”, 
assinale a alternativa correta: 

a) representa o ente dotado de personalidade jurídica, 
sendo, no caso brasileiro, formada pela união 
indissolúvel dos Estados, do Distrito Federal e dos 
Municípios. 

b) consiste, em seu sentido objetivo, no conjunto de 
entidades, órgãos e agentes que o ordenamento 
jurídico identifica como pertencentes à administração 
pública. 

c) designa, em seu sentido orgânico, a natureza das 
atividades exercidas pelos entes públicos. 

d) consiste, em seu sentido introverso, na relação entre 
órgãos e entidades da Administração Direta e da 
Indireta.  

e) corresponde, em seu sentido estrito, aos órgãos que 
praticam atos de natureza política. 

 

27. “Considera-se poder de polícia atividade da 
administração pública que, limitando ou disciplinando 
direito, interesse ou liberdade, regula a prática de ato 
ou abstenção de fato, em razão de interesse público 
concernente à segurança, à higiene, à ordem, aos 
costumes, à disciplina da produção e do mercado, ao 
exercício de atividades econômicas dependentes de 
concessão ou autorização do Poder Público, à 
tranquilidade pública ou ao respeito à propriedade e 
aos direitos individuais ou coletivos.” (Código 
Tributário Nacional, artigo 78) 

No tocante ao poder de polícia administrativa, é afirmar 
que: 

a) a coercibilidade, que consiste na desnecessidade de 
submeter ao Poder Judiciário os atos de polícia 
previamente à sua execução, estará presente nos 
casos de urgência ou diante da existência de previsão 
legal. 

b) considera-se polícia judiciária a atividade da 
administração pública que, limitando ou disciplinando 
direito, interesse ou liberdade, regula a prática de ato 
ou abstenção de fato, em razão de interesse público. 

c) é constitucional a atribuição às guardas municipais 
do exercício do poder de polícia de trânsito, inclusive 
para a imposição de sanções administrativas 
legalmente previstas. 

 

d) a aplicação de sanções a servidores públicos 
infratores é manifestação da polícia administrativa 
repressiva. 

e) a ordem de polícia consiste na aprovação da 
Administração para a prática de determinadas 
atividades privadas, a exemplo da expedição de 
licenças e autorizações. 

 

28. Suponha que determinado município do Estado do 
Paraná delegue à iniciativa privada a prestação dos 
serviços de abastecimento de água, celebrando 
contrato de concessão com sociedade empresária. 
Caso a concessionária passe a prestar serviço 
inadequado, descumprindo suas obrigações 
contratuais, o poder concedente: 

a) poderá decretar a caducidade da concessão, 
mediante autorização legislativa específica e posterior 
indenização. 

b) poderá promover a caducidade da concessão, 
mediante decreto municipal, sendo a respectiva 
indenização calculada no decurso do processo. 

c) poderá promover a rescisão da concessão, 
aguardando-se o trânsito em julgado da decisão 
judicial que a reconhecer. 

d) poderá reconhecer a nulidade do contrato de 
concessão. 

e) poderá promover a encampação da concessão, 
mediante autorização legislativa específica e prévia 
indenização. 
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29. A administração pública adota diversas formas de 
controle de suas atividades. Assinale a alternativa que 
apresenta a adequada classificação relacionada aos 
diversos tipos de controle. 

a) controle administrativo é aquele desempenhado pela 
Assembleia Legislativa, com auxílio do Tribunal de 
Contas Estadual. 

b) controle judicial é realizado pelo tribunal de contas 
no exercício da função jurisdicional, que lhe é 
constitucionalmente atribuída. 

c) controle de legalidade avalia a conveniência e a 
oportunidade da prática do ato administrativo. 

d) controle concomitante é aquele que busca impedir a 
prática de atos ilegais, mediante avaliação do ato 
antes do início de sua prática.  

e) controle administrativo pode ser exercido por 
qualquer dos Poderes, sendo observado quando seus 
órgãos manifestam a autotutela, revogando os atos 
inconvenientes ou inoportunos e anulando aqueles 
que se afigurarem contrários à lei. 

 

30. No interior da penitenciária paranaense 
Londrinópolis, o detento conhecido como “Della 
Rocha” veio a falecer em razão de agressão física 
sofrida durante rebelião provocada pelo colega de 
cela, “Corona”. Neste caso, considerando a 
jurisprudência do Supremo Tribunal Federal, o Estado 
do Paraná 

a) responde pelo falecimento do detento, desde que 
seja comprovada a omissão dolosa dos agentes 
penitenciários responsáveis e o respectivo nexo de 
causalidade. 

b) não responde pelo falecimento do detento, em razão 
de a conduta ter sido praticada por um terceiro. 

c) responde pelo falecimento do detento, desde que seja 
comprovada a falha do serviço prisional sob 
responsabilidade do Estado. 

d) responde de modo objetivo pelo dano causado, eis 
que se o Estado havia assumido dever específico de 
proteção do detento.  

e) não responde pelo falecimento do detento, na 
medida em que ele possuía comorbidade prévia, 
afastando o nexo de causalidade entre o falecimento e 
a omissão estatal. 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL  
Ricardo Vale 

 

31. A Constituição Federal traz uma série de regras 
relacionadas à admissibilidade de provas na seara 
processual. Sobre esse assunto, considere as seguintes 
afirmações: 

1. Ao contrário das provas ilegítimas, as provas 
ilícitas são absolutamente inadmissíveis. 

2. São ilícitas as provas obtidas por meio de 
interceptação telefônica determinada a partir 
apenas de denúncia anônima, sem investigação 
preliminar 

3.  A gravação clandestina tem sido considerada, 
pelo STF, prova ilícita. 

4. A quebra do sigilo dos dados telefônicos 
somente pode ser feita mediante autorização 
judicial, para fins de investigação criminal. 

Assinale a alternativa verdadeira: 

a) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 são corretas. 

b) Somente as afirmativas 1 e 3 são corretas. 

c) Somente a afirmativa 3 é correta. 

d) Somente as afirmativas 3 e 4 são corretas. 

e) Somente a afirmativa 2 é correta. 

 

32. De acordo com a Constituição Federal, a idade 
mínima exigida para o exercício de mandatos eletivos 
é de: 

a) 30 anos, para os cargos de senador e deputado 
federal, comprovados na data da diplomação. 

b) 21 anos, para governador e vice-governador, 
comprovados na data da posse. 

c) 35 anos, para os cargos de Presidente da República e 
senador, comprovados na data da posse. 

d) 21 anos para senador, prefeito e juiz de paz, 
comprovados na data da diplomação. 

e) 21 anos para vereador, comprovados na data da 
diplomação. 
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33. A respeito dos órgãos incumbidos da segurança 
pública no Brasil, pode-se afirmar que:  

a) A função de policiamento ostensivo é exercida, 
principalmente, pela Polícia Federal e pela Polícia 
Civil. 

b) As polícias penais estaduais estão subordinadas aos 
governadores do respectivo ente e são responsáveis 
pela segurança nos estabelecimentos prisionais.  

c) As guardas municipais realizam a função de polícia 
judiciária. 

d) Os policiais militares e civis integram as forças 
auxiliares e reserva do exército. 

e) Os estados e os municípios poderão criar, mediante 
emenda às respectivas constituições estaduais e leis 
orgânicas, novos órgãos ligados à manutenção da 
segurança pública. 

 

34. A CF/88 garante aos trabalhadores brasileiros uma 
série de direitos, elencados em seu art. 7º. Dentre eles, 
estendem-se aos servidores públicos: 

a) O fundo de garantia por tempo de serviço e a licença-
paternidade. 

b) O seguro-desemprego, em caso de desemprego 
voluntário, e o salário mínimo. 

c) O salário mínimo, para aqueles que recebem 
remuneração variável, bem como décimo terceiro 
salário. 

d) A participação nos lucros e o salário-família. 

e) O aviso prévio proporcional ao tempo de serviço, 
bem como a proteção do mercado de trabalho da 
mulher. 

 

35. Assinale a opção verdadeira, considerando o que 
dispõe a Constituição Federal sobre as regras 
relacionadas à eleição para Presidente da República: 

a) Se o candidato mais votado vier a desistir antes do 
segundo turno, será convocado para disputar o pleito 
o de maior votação. 

b) Será eleito Presidente o candidato, registrado ou não 
por partido político, que alcançar a maioria relativa de 
votos no segundo turno. 

c) Se, decorridos quinze dias da data marcada para a 
posse, o Presidente não assumir o cargo, este será  

 

 

declarado vago, não podendo o Vice ocupar o seu 
lugar. 

d) Caso haja empate de votos entre dois candidatos no 
segundo lugar, novas eleições deverão ser 
convocadas. 

e) Se nenhum candidato alcançar três quintos dos votos 
válidos na primeira eleição, será realizado segundo 
turno, trinta dias após a proclamação do resultado.   

 
 

DIREITO PENAL 
Renan Araújo 

 

36. Se o agente, por ato voluntário, reparar o dano ou 
restituir a coisa antes do recebimento da denúncia ou 
queixa haverá: 

a) arrependimento eficaz, respondendo o agente 
apenas pelos atos já praticados, desde que se trate de 
crime sem violência ou grave ameaça à pessoa 

b) arrependimento posterior, respondendo o agente 
apenas pelos atos já praticados, desde que se trate de 
crime sem violência ou grave ameaça à pessoa 

c) arrependimento posterior, que é causa de 
diminuição de pena de um a dois terços, desde que se 
trate de crime sem violência ou grave ameaça à 
pessoa 

d) arrependimento eficaz, que é causa de diminuição de 
pena de um a dois terços, ainda que se trate de crime 
com violência ou grave ameaça à pessoa 

e) desistência voluntária, que é causa de diminuição de 
pena de um a dois terços 

 

37. O art. 129, §2º do CP estabelece hipóteses nas quais 
o resultado torna a lesão corporal gravíssima. 
Assinale a alternativa que apresenta um resultado que 
configura hipótese de lesão corporal gravíssima 

a) debilidade permanente de função 

b) aborto 

c) perigo de vida 

d) incapacidade para as ocupações habituais por mais 
de 30 dias 

e) deformidade temporária 
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38. José, valendo-se de uma arma de brinquedo, 
subtraiu para si o celular de Mariana, mediante grave 
ameaça. Logo após a subtração, José foi perseguido 
por populares que haviam presenciado a cena, tendo 
sido preso em flagrante, oportunidade na qual a res 
furtiva foi recuperada e devolvida à vítima. Nesse 
caso, é correto afirmar que José praticou o crime de: 

a) roubo simples, consumado. 

b) roubo simples, tentado. 

c) roubo majorado pelo emprego de arma de fogo, 
consumado. 

d) roubo majorado pelo emprego de arma de fogo, 
tentado. 

e) roubo qualificado, consumado. 

 

39. José conta ao amigo Pedro que pretende subtrair 
alguns pertences da casa de Maria, e para tanto pede 
ao amigo o carro emprestado. Pedro empresta o carro 
ao amigo José. José, então, se dirige à casa de Maria e 
realiza a subtração de diversos pertences. 

Nesse caso, é correto dizer que: 

a) José e Pedro são coautores do crime de furto 
consumado, de acordo com a teoria objetivo-formal 

b) José é autor do delito e Pedro é considerado 
partícipe, de acordo com a teoria objetivo-formal 

c) José é autor do delito e Pedro é considerado 
partícipe, e se a participação de Pedro for de menor 
importância, sua pena poderá se reduzida de um a 
dois terços 

d) José é autor do crime de furto, e Pedro será 
considerado partícipe ainda que José não tenha usado 
o veículo emprestado para a praticar o delito 

e) José é autor do delito e Pedro não praticou crime 

 

40. Determinado policial civil, lotado na cidade de 
Curitiba-PR, ao dirigir-se a uma comunidade para 
cumprir mandado de prisão, acabou alvejando e 
matando um dos traficantes do local, só tendo assim 
agido porque a equipe policial foi recebida a tiros 
pelos traficantes. 

Nesse caso, é correto afirmar que o policial: 

a) incorrerá nas penas do crime de homicídio doloso 
qualificado 

 

 

b) agiu em situação de inexigibilidade de conduta 
diversa, que afasta a culpabilidade 

c) agiu amparado pela excludente de ilicitude do estado 
de necessidade 

d) agiu amparado pela excludente de ilicitude do estrito 
cumprimento do dever legal 

e) agiu amparado pela excludente de ilicitude da 
legítima defesa 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 
Renan Araújo 

 

41. Nos termos do Código de Processo Penal, é correto 
afirmar que haverá o fenômeno da conexão 
instrumental quando: 

a) duas ou mais pessoas forem acusadas pela mesma 
infração 

b) a prova de uma infração ou de qualquer de suas 
circunstâncias elementares influir na prova de outra 
infração. 

c) ocorrendo duas ou mais infrações, houverem sido 
umas praticadas para facilitar ou ocultar as outras 

d) ocorrendo duas ou mais infrações, houverem sido 
umas praticadas para conseguir impunidade ou 
vantagem em relação a qualquer delas 

e) duas ou mais infrações forem praticadas pelo mesmo 
agente, em contextos distintos, embora uma seja mais 
grave que a outra. 

 

42. No dia 10.02.2020, Maria foi vítima de um crime de 
ação penal pública condicionada à representação. No 
dia do referido delito Maria ainda não tinha 
conhecimento acerca da autoria delitiva. Em 
20.03.2020 Maria foi chamada à delegacia para 
realizar o reconhecimento do suposto infrator, tendo 
identificado José como sendo o autor do crime. 

Nesse caso, é correto afirmar que Maria poderá exercer 
seu direito de representação: 

a) no prazo de 03 meses, a contar de 10.02.2020, sendo 
irretratável 

b) no prazo de 03 meses, a contar de 20.03.2020, sendo 
irretratável 

c) no prazo de 06 meses, a contar de 10.02.2020, sendo 
retratável até o oferecimento da denúncia 
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d) no prazo de 06 meses, a contar de 20.03.2020, sendo 
retratável até o oferecimento da denúncia 

e) no prazo de 06 meses, a contar de 20.03.2020, sendo 
retratável até o recebimento da denúncia 

 

43. José foi preso em flagrante por policiais militares 
após subtrair um aparelho celular que se encontrava 
no console central de um veículo que estava 
estacionado em via pública. Os policiais viram quando 
José se valeu de uma pedra para quebrar o vidro do 
carro e subtrair o aparelho, de forma que iniciaram 
imediata perseguição ao agente, ao final da qual o 
mesmo acabou preso. 

Nesse caso, é correto afirmar que: 

a) A autoridade policial não poderá arbitrar fiança 

b) Houve flagrante ficto ou presumido 

c) A audiência de custódia deverá ser realizada no 
prazo de 72h, com a presença do acusado, seu 
advogado constituído ou membro da Defensoria 
Pública e o membro do Ministério Público 

d) Deverá o Juiz conceder liberdade provisória caso 
verifique que a prisão foi ilegal 

e) Não estando presentes os requisitos da prisão 
preventiva, deverá o Juiz relaxar a prisão, ainda que a 
prisão tenha sido legal   

 

44. No que tange ao exame de corpo de delito e perícias 
em geral, julgue os itens: 

I – O exame de corpo de delito é indispensável nos 
crimes que deixam vestígios, devendo ser 
realizado de forma direta, sendo vedado o 
exame por meio indireto 

II – O Juiz não ficará adstrito ao laudo, podendo 
rejeitá-lo, no todo ou em parte 

III – O exame de corpo de delito somente poderá 
ser realizado no período compreendido entre as 
6h e as 21h. 

IV – O exame de corpo de delito será realizado por 
um perito oficial ou, na sua falta, por um perito 
oficial, portador de diploma de curso superior 

Neste caso, está correto o que se afirma APENAS em: 

a) I e II 

b) I, II e III 

 

c) II 

d) I e IV 

e) II e IV 

 

45. No que tange à prisão preventiva, assinale a 
alternativa INCORRETA: 

a) O Juiz não poderá decretar a prisão preventiva ex 
officio, salvo se no curso do processo 

b) Decretada a prisão preventiva, deverá o órgão 
emissor da decisão revisar a necessidade de sua 
manutenção a cada 90 dias, mediante decisão 
fundamentada, de ofício, sob pena de tornar a prisão 
ilegal. 

c) A garantia da ordem pública é fundamento idôneo 
para a decretação da prisão preventiva 

d) Para a decretação da prisão preventiva há 
necessidade de indicação do perigo gerado pelo 
estado de liberdade do imputado. 

e) A reincidência em crime doloso é circunstância que 
torna cabível a decretação da prisão preventiva, 
presentes os demais requisitos 

 

LEGISLAÇÃO PENAL ESPECIAL  
 

46. Conforme a Lei n. 9.605/1998, que trata dos crimes 
ambientais, assinale a alternativa correta: 

a) As pessoas jurídicas serão responsabilizadas apenas 
penalmente, nos casos em que a infração seja 
cometida por decisão de seu representante legal ou 
contratual, ou de seu órgão colegiado, no interesse ou 
benefício da sua entidade. 

b) A Responsabilização das pessoas jurídicas exclui a 
das pessoas físicas, autoras, coautoras ou partícipes 
do mesmo fato. 

c) Poderá ser desconsiderada a pessoa jurídica 
independentemente de ser provada que a 
personalidade consiste em obstáculo ao 
ressarcimento de prejuízos causados à qualidade do 
meio ambiente. 

d) Os crimes ambientais apenas podem ser imputados à 
diretor, o administrador, o membro de conselho e de 
órgão técnico, o auditor, o gerente, o preposto ou 
mandatário de pessoa jurídica, que, sabendo da  
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conduta criminosa de outrem, deixar de impedir a sua 
prática, quando podia agir para evitá-la. 

e) A pessoa jurídica constituída ou utilizada, 
preponderantemente, com o fim de permitir, facilitar 
ou ocultar a prática de crime definido nesta Lei terá 
decretada sua liquidação forçada, seu patrimônio será 
considerado instrumento do crime e como tal perdido 
em favor do Fundo Penitenciário Nacional. 

 

47. Nos termos da Lei n. 7.716/1989, são crimes 
resultantes de discriminação ou preconceito de raça, 
cor, etnia, religião ou procedência nacional, EXCETO: 

a) Negar ou obstar emprego em empresa privada. 

b) Impedir ou obstar o acesso de alguém, devidamente 
habilitado, a qualquer cargo da Administração Direta 
ou Indireta, bem como das concessionárias de 
serviços públicos 

c) Impedir o acesso ou recusar hospedagem em hotel, 
pensão, estalagem, ou qualquer estabelecimento 
similar. 

d) Impedir ou obstar, por qualquer meio ou forma, o 
casamento ou convivência familiar e social. 

e) Impedir o acesso ou recusar atendimento em 
restaurantes, bares ou confeitarias privados. 

 

48. Com relação a execução de sentença no âmbito da 
Lei n. 9.099/1995, assinale a alternativa incorreta: 

a) Os cálculos de conversão de índices, de honorários, 
de juros e de outras parcelas serão efetuados por 
perito a ser indicado pela parte vencedora. 

b) nos casos de obrigação de entregar, de fazer, ou de 
não fazer, o Juiz, na sentença ou na fase de execução, 
cominará multa diária, arbitrada de acordo com as 
condições econômicas do devedor, para a hipótese de 
inadimplemento. Não cumprida a obrigação, o credor 
poderá requerer a elevação da multa ou a 
transformação da condenação em perdas e danos, que 
o Juiz de imediato arbitrará, seguindo-se a execução 
por quantia certa, incluída a multa vencida de 
obrigação de dar, quando evidenciada a malícia do 
devedor na execução do julgado. 

c) na obrigação de fazer, o Juiz pode determinar o 
cumprimento por outrem, fixado o valor que o 
devedor deve depositar para as despesas, sob pena de 
multa diária. 

 

d) na alienação forçada dos bens, o Juiz poderá 
autorizar o devedor, o credor ou terceira pessoa 
idônea a tratar da alienação do bem penhorado, a qual 
se aperfeiçoará em juízo até a data fixada para a praça 
ou leilão. Sendo o preço inferior ao da avaliação, as 
partes serão ouvidas. Se o pagamento não for à vista, 
será oferecida caução idônea, nos casos de alienação 
de bem móvel, ou hipotecado o imóvel. 

e) é dispensada a publicação de editais em jornais, 
quando se tratar de alienação de bens de pequeno 
valor. 

 

49. Segundo a Lei n. 8.072/1990, os crimes hediondos, 
a prática da tortura, o tráfico ilícito de entorpecentes e 
drogas afins e o terrorismo são insuscetíveis de, 
EXCETO: 

a) anistia. 

b) graça. 

c) indulto. 

d) fiança. 

e) progressão de regime. 

 

50. De acordo com a Lei nº 13.869/2019 (nova Lei de 
Abuso de Autoridade) analise os itens a seguir:  

I - Essa Lei define os crimes de abuso de 
autoridade, cometidos por servidor público, 
agente ou não, que, no exercício de suas funções 
ou a pretexto de exercê-las, abuse do poder que 
lhe tenha sido atribuído.  

II - As condutas descritas nesta Lei constituem 
crime de abuso de autoridade quando 
praticadas pelo servidor público 
independentemente da finalidade do ato. 

III - A divergência na interpretação de lei ou na 
avaliação de fatos e provas pode vir a configurar 
abuso de autoridade. 

Assinale a alternativa que indica apenas as assertivas 
corretas: 

a) I e III. 

b) nenhuma das assertivas. 

c) todas as assertivas. 

d) I e II. 

e) II e III. 

1º Simulado PC-PR - Investigador e Papiloscopista (18/04/2020)

Simulados - PC-PR (Investigador e Papiloscopista) 

www.estrategiaconcursos.com.br



 21 
1º Simulado PC-PR 18/04/2020 

 

 

Prova Discursiva  
 

Inédita 
“Uma recente pesquisa feita no período eleitoral, durante o ano passado, revelou que as duas maiores 

preocupações do eleitor brasileiro estavam relacionadas a escalada da violência, ou seja, o medo de perder um 
ente querido de forma violenta ou de sofrer algum tipo de violência pessoal. Realizado pelo instituto Real Time 
Data, o levantamento também revelou que 85% dos entrevistados mostravam preocupação excessiva com a 
segurança pública. 

Essa preocupação não é exclusiva do brasileiro. A grande diferença é que, em outros países, muito já foi 
feito para combater a escalada da violência, e grande parte desses esforços só foi possível por conta de novas 
tecnologias. Em matéria de segurança pública, não faltam inovações tecnológicas em prol do combate ao crime”.  

Como a tecnologia aprimora o trabalho da polícia. Disponível em: http://www.ariehalpern.com.br/como-a-
tecnologia-aprimora-o-trabalho-da-policia/. Acesso em: 09 dez. 2019. 

 
[...] o Estado Brasileiro além de investir pouco, quando o faz, gasta mau, e em decorrência da má 

qualidade do investimento - não pode dele advir bons frutos - o resultado em geral, é baixo ou pífio. No que tange a 
segurança pública, por exemplo, os altos índices de criminalidade estão diretamente relacionados à falta de 
estratégia e inteligência no combate ao crime. 

Apenas para ilustrar a questão, cabe mencionar que no episódio do atentado da Maratona de Boston, a 
polícia, graças a uma câmera de circuito fechado de lojas de rua, conseguiu em poucas horas identificar e prender 
os responsáveis pelo atentado, cuja a detonação da bomba utilizou a rede de telefonia móvel. Cabe lembrar que 
tanto aqui como lá, criminosos utilizam o que há de melhor na tecnologia. A diferença é que lá o Estado também 
tem os melhores recursos e aqui, nossa força policial, em geral, não tem nada ou quando tem está sucateado ou 
inoperante. Como esperar um resultado satisfatório num Estado que a polícia vive de favor para comer ou 
abastecer uma viatura? [...] 

Como a tecnologia aprimora o trabalho da polícia. Disponível em: https://canaltech.com.br/seguranca/Como-a-
tecnologia-pode-ajudar-no-combate-ao-crime/. Acesso em: 09 dez. 2019. 

 
 
Considerando os textos de apoio acima e seu conhecimento de mundo, elabore um texto dissertativo-
argumentativo sobre o tema:  
 
A influência da tecnologia no trabalho policial: vantagens e riscos. 
Limite de linhas: 20 a 25. 
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FOLHA DE RESPOSTA 
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Preencha o Gabarito! 

 
 

https://bit.ly/Simulado-PC-PR-18-04  
 

 
Não é assinante? 

  
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e 

participe gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no banner! 
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